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K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

welq : wdb¨vÝ I e¨vswKs 

†kÖwY-9g 

eB : wdb¨vÝ I e¨vswKs (RvZxq wkÿvµg I cvV¨cy¯ÍK †evW© KZ©„K cÖKvwkZ)  
 

Aa©-evwl©K cixÿv 

 

1g Aa¨vq  : A_©vqb I e¨emvq A_©vqb   (c„ôv: 1-13) 

2q Aa¨vq  : A_©vq‡bi Drm   (c„ôv: 14-26) 

3q Aa¨vq  : A‡_©i mgq g~j¨   (c„ôv: 27-35) 

8g Aa¨vq  : gy`ªv, e¨vsK I e¨vswKs  (c„ôv: 77-82) 

9g Aa¨vq  : e¨vswKs e¨emvq I Zvi aiY (c„ôv: 83-93) 

 

‡kÖwY Afxÿv-1  :  1g I 8g Aa¨v‡qi Dci  

‡kÖwY Afxÿv-2 :  3q I 9g Aa¨v‡qi Dci  

 

evwl©K cixÿv 

4_© Aa¨vq  : SzuwK  I AwbðqZv  (c„ôv: 36-44) 

5g Aa¨vq  : g~jab Avq-e¨q cÖv°jb  (c„ôv: 45-57) 

10g Aa¨vq  :  evwYwR¨K e¨vsK I Zvi cwiwPwZ (c„ôv: 94-101) 

11k Aa¨vq  : e¨vs‡Ki AvgvbZ   (c„ôv: 102-111) 

13k Aa¨vq  : ‡K› ª̀xq e¨vsK   (c„ôv: 118-128) 

 

cybiv‡jvPbv 

2q Aa¨vq  : A_©vq‡bi Drm 

3q Aa¨vq  : A‡_©i mgq g~j¨ 

 

‡kÖwY Afxÿv-3 :  4_© I 10g Aa¨v‡qi Dci  

‡kÖwY Afxÿv-4 t 5g I 11k Aa¨v‡qi Dci 

 

mKj ‡kÖwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb t  

K| m„Rbkxj cÖkœ 1wU   t 101= 10 

L| eûwbe©vPbx 10wU   t 110= 10 

     ‡gvU         = 20 

    

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub (Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi Rb¨) 

1| m„Rbkxj cÖkœ  07wU    : 10×7 =    70 

 (wdb¨vÝ As‡k 6wUi g‡a¨ Kgc†ÿ 3wU Ges e¨vswKs As‡k 5wUi g‡a¨  

 Kgc†ÿ 3wU mn †gvU 7 wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|) 

2|  eû wbe©vPbx cÖkœ 30wU    : 1×30  =   30 

   ‡gvU :  = 100 
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K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

welq : wdb¨vÝ I e¨vswKs 

†kÖwY-10g 

eB : wdb¨vÝ I e¨vswKs (RvZxq wkÿvµg I cvV¨cy¯ÍK †evW© KZ©„K cÖKvwkZ) 

 

1g mvgwqK cixÿv 

 

6ô Aa¨vq  : g~jab Avq-e¨q cÖv°jb  (c„ôv: 45-57) 

7g Aa¨vq  : ‡kqvi, eÛ I wW‡eÂvi  (c„ôv: 67-76) 

12k Aa¨vq  : e¨vsK I MÖvnK   (c„ôv: 112-117) 

cybiv‡jvPbv  : Aa¨vq t 2,3,9,10  

 

‡kÖwY Afxÿv-1  

6ô Aa¨vq  t g~jab Avq-e¨q cÖv°jb   

7g Aa¨vq  t ‡kqvi, eÛ I wW‡eÂvi   

 

cÖvK-wbe©vPwb cixÿv 
 

‡evW© KZ…©K cÖ`Ë m¤ú~Y© eB 

 

 

 

 

wbe©vPwb cixÿv 
 

‡evW© KZ…©K cÖ`Ë m¤ú~Y© eB 

 

mKj ‡kÖwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb t  

K| m„Rbkxj cÖkœ 1wU   t 101= 10 

L| eûwbe©vPbx 10wU   t 110= 10 

     ‡gvU         = 20 

    

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub (1g ce©, cÖvK& wbe©vPbx I wbe©vPbx cixÿvi Rb¨) 

1| m„Rbkxj cÖkœ  07wU    : 10×7 =    70 

 (wdb¨vÝ As‡k 6wUi g‡a¨ Kgc†ÿ 3wU Ges e¨vswKs As‡k 5wUi g‡a¨  

 Kgc†ÿ 3wU mn †gvU 7 wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|) 

2|  eû wbe©vPbx cÖkœ 30wU    : 1×30  =   30 

   ‡gvU :  = 100 

 

 


